

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99

Вторник, 15 октября 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

20 октября  
1963 года —  
выборы  
народного судьи  
Промышлен-  
новского  
района

## СЕГОДНЯ — НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ

Сегодня, 15 октября, у нас на заводе, как и во всех партийных организациях рабочего поселка, начнутся занятия в сети партийного просвещения. В этом году будут работать кружки конкретной экономики, истории КПСС; начальная экономическая школа и кружок по изучению политической экономии. В нем я утвержден пропагандистом.

Слушателями кружка политической экономии будут в первую очередь те, кому по роду их работы необходимы знания экономических законов. Это руководители участков, мастера, конструкторы, технологии, работники

бухгалтерии и планового отдела.

По программе предстоит провести 30—32 занятия, причем более половины этого времени будет уделено закреплению пройденного материала. Живая беседа, обмен мнениями между слушателями кружка помогут лучше усвоить программу.

Думаю, что с первого же дня мы сообща сумеем сделать занятия интересными и полезными.

М. ЮТКИН,  
руководитель кружка по  
изучению политэкономии.  
 завод «Спецмашдеталь».

# УБЕРЕМ ХЛЕБ ЗА 3-4 ДНЯ

ОБРАЩЕНИЕ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ, КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ, ДОМОХОЗЯЙКАМ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Дорогие товарищи!

В колхозах и совхозах нашего управления создалось тревожное положение с уборкой урожая. Надо обмолотить еще более 20 тысяч гектаров зерновых, еще не убрана и не засыпана половина соломы, зяби вспахано только 54,5 процента к плану.

Сейчас, как никогда, требуется особое напряжение сил каждого труженика поля, каждого колхозника, каждого рабочего совхоза. Техники в хозяйствах у нас достаточно, и если использовать ее на полную мощность, то мы сможем в ближайшие 3—4 дня полностью завершить уборку урожая, спасти хлеб.

Спасение хлеба возможно лишь при том условии, если все жители деревни примут сейчас активное участие в полевых работах. Чтобы в ближайшее время завершить обмолот зерновых, надо на каждый комбайн довести выработку до 12—15 гектаров в сутки. Работа должна вестись только групповым методом. Надо улучшить техническое обслуживание агрегатов, наладить бесперебойный подвоз горючего, то есть сделать все необходимое, чтобы комбайны не знали ни минуты простоя.

Руководители некоторых хозяйств склонны необмолоченные валки оставить под снег, мотивируя тем, что до весны якобы зерно не испортится и будет меньше потерь. Однако не следует забывать, что в этом году валки лежат не на стерне, а на земле. Если оставить их под снегом, зерно погибнет. Поэтому надо принять все меры к тому, чтобы сейчас завершить обмолот валков, не оставлять производственным управлением,

вить в зиму ни одного колоска. Необходимо усилить темпы вспашки зяби. В ряде хозяйств по различным причинам допускаются массовые простыни тракторов. С этим надо решительно покончить. Партийный комитет обращается с призывом ко всем труженикам, которые могут водить тракторы, поработать в эти напряженные дни на полях.

Руководители хозяйств и специалисты, бригадиры, пенсионеры, школьники старших классов! Если вы можете управлять машинами, садитесь за рычаги и штурвалы, принимайте активное участие в битве за хлеб.

В некоторых хозяйствах вызывает тревогу положение с сохранностью намолоченного зерна. Сушки и зерноочиститель-

ные машины своевременно не были подготовлены к работе, и сейчас хлеб в ряде мест начал портиться. Без всякого промедления мы должны включить в работу все сушильные хозяйства. Партийный комитет обращается к женщинам-домохозяйкам с призывом поработать в эти дни на сушилках, чтобы не допустить гибели хлеба.

В этом году в кормовом рационе большое значение будет иметь солома. Мы должны сделать все необходимое, чтобы солома была засыпана. Выполнить эту задачу можно лишь при этом условии, если скирдование соломы вести круглосуточно, использовать на этой работе все силы и средства.

Партийный комитет управления ставит перед первичными

партийными организациями задачу — усилить в эти дни массово-политическую работу среди людей, послать на передний край борьбы за хлеб коммунистов и комсомольцев, чтобы они своим личным примером мобилизовали хлеборобов на самоотверженный труд.

В эти дни мы должны беспощадно относиться к тунеядцам и лодырям, прогульщикам и бракоделам. Человек, уклоняющийся сейчас от участия в уборке урожая, должен быть заклеймен позором и нести ответственность перед народом.

Особое внимание нужно сейчас обратить на заботу о тех, кто трудится в поле. Хорошие условия для отдыха, вкусная горячая пища, задушевное слово агитатора — вот что сейчас

нужно для людей, которые ма-перекор непогоде без устали борются за спасение хлеба.

Дорогие товарищи!

Партийный комитет производственного управления выражает твердую уверенность в том, что, откликнувшись на призыв, руководители и специалисты, механизаторы, рабочие и колхозники, домохозяйки дружно включатся в борьбу за спасение хлеба, приложат все силы к тому, чтобы под снегом не осталось ни одного килограмма зерна.

Быстрейшее завершение уборки, успешное выполнение плана вспашки зяби и скирдование соломы будет достойным подарком 46-й годовщине Великого Октября.

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ  
УПРАВЛЕНИЯ.

## В Центральном Комитете КПСС

### ЗА ДВА ГОДА ПРЕОДОЛЕТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИ СЛАБЫХ

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу тружеников сельского хозяйства Хмельницкого производственного управления Винницкой области, взявших на себя обязательство в течение двух лет преодолеть отставание экономически слабых колхозов и обратившихся с призывом ко всем труженикам сельского хозяйства страны развернуть социалистическое соревнование за подъем экономики колхозов и совхозов.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, чтобы сейчас завершить производственным управлением,

партийным, профсоюзным и комсомольским организациям широко обсудить письмо тружеников Хмельницкого производственного управления на собраниях колхозников и рабочих совхозов, всенародно поддержать этот патриотический почин по укреплению экономики колхозов и совхозов, увеличению производства и заготовок всех сельскохозяйственных продуктов.

Обсудив записку товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов», мы всем сердцем одобляем ее, говорится в письме тружеников сельского хозяйства Хмельницкого производственного управления.

Руководствуясь указаниями товарища Н. С. Хрущева, работники управления и партийного комитета глубоко изучили причины отставания экономически слабых колхозов, помогли их руководителям разработать конкретные мероприятия по подъему экономики, повышению производительности каждой отрасли хозяйства.

В управлении имеется 35 колхозов, из них 10 колхозов относятся к экономически слабым. Подсчеты показывают, что подъем этих колхозов до уровня передовых даст возможность ежегодно по управлению дополнить

### ОТСТАВАНИЕ ХОЗЯЙСТВ

на пудов хлеба, 12 тысяч центнеров мяса, 53 тысячи центнеров молока и намного увеличить денежные доходы.

Партком и производственное управление работу по преодолению отставания экономически слабых колхозов начали с подбора и расстановки кадров. Многие коммунисты и комсомольцы были направлены на решающие участки производства. В некоторых слабых колхозах пошли на работу руководители и активисты передовых колхозов.

Принцип: хорошо работай сам — помоги так же хорошо вести дело соседу — нашел свое воплощение в коммунистической взаимопомощи колхозов. Передовые хозяйства добровольно взяли шефство над экономическими слабыми и оказывают им всенародную помощь.

В преодолении отставания экономически слабых колхозов помогают коллективы рабочих и служащих районного объединения «Сельхозтехника» и промышленных предприятий. Они оказывают большую помощь в механизации труда, в ремонте техники.

Мы выявили, говорится в письме, дополнительные резервы для быстрого подъема экономики слабых колхозов и едини-

ближайших лет навсегда покончить с их отставанием. В будущем году все 10 экономически слабых колхозов наметили, получить урожай зерновых в среднем по 20,9 центнера с гектара, намного увеличить производство мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Поставленная задача нам по плечу, только требуется проявить больше настойчивости, целенаправленности и организаторского мастерства.

Мы считаем, что нет и быть не может никаких объективных причин для отставания той или иной артели. Мы обращаемся ко всем работникам производственных управлений, партийных комитетов, к труженикам сельского хозяйства с призывом поддержать наше начинание, развернуть соревнование за подъем экономики слабых колхозов. Нашим боевым лозунгом должно стать: в кратчайший срок выведем отстающие колхозы и совхозы каждой области в передовые!

Не должно быть ни одного экономически слабого хозяйства. Достичь этой благородной цели — значит дать народу дополнительные миллиарды пудов хлеба, миллионы тонн молока, мяса и других продуктов. За самоотверженный труд, за боевую организаторскую работу, дорогие товарищи! — призывают труженики сельского хозяйства Хмельницкого управления.

### НА ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЕ КУЗБАССА

Кемеровская область. По итогам социалистического соревнования за первое полугодие 1963 года коллективу шахты «Северный Магнит» — Прокопьевского рудника — вручено Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

На шахте ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября. Подсчитав свои возможности, горняки решили на полтора месяца раньше срока выполнить годовой план.

НА СНИМКЕ: в кабинете начальника шахты А. П. Фомина идет обсуждение новых, повышенных обязательств.



# ЖИВОТНОВОДЫ! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ

## ЕСТЬ ТАКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Колхозы и совхозы управление осталось получить 300 тысяч дойлок довести опыт перевода в третьем квартале план продажи государству мяса выполнили на 108,2 процента. 6000 центнеров этой продукции дополнительно получили города Кузбасса только от наших животноводов.

Колхозы «Ударник полей» и имени Чкалова справились с годовым заданием. Близки к выполнению годового плана и работники ферм колхоза «Рассвет». В этих хозяйствах был правильно организован летний наезд скота, поэтому основная масса его была сдана государству в хорошей упитанности.

По-иному отнеслись к повышению продуктивности скота в колхозах имени Мичурина и «Путь к коммунизму». В этих хозяйствах выпаса стравливались как попало, каждый пастух загонял свое стадо на любой, какой ему нравится, луг. Такой «порядок» привел к тому, что эти колхозы недодали к плану 443 центнера мяса.

Плохо контролировали, как доставляется к приемному пункту скот, в колхозе «Красное знамя». Пастухи этого хозяйства «умудрились» скот на приемный пункт, до которого около 25 километров, прогнать за 2 часа и потерять по этой причине по 11 килограммов веса на каждую голову.

У нас есть все возможности успешно выполнить годовое задание по сдаче мяса. Для этого нужно правильно организовать пастьбу и подкормку скота в оставшиеся недели пастищного периода. Не допустить снижения его упитанности во время перехода на стойловое содержание.

Порадовали итогами своей работы и птичницы многих хозяйств. Своим добросовестным отношением к труду они намного перевыполнили плановые задания девяти месяцев. Сейчас им

штук яиц. Цифра немалая, но есть все основания думать, что годовой план по сдаче государству яиц будет выполнен.

Многие хозяйства управления плохо были подготовлены к пастищному содержанию скота. Формально, на бумаге, был организован зеленый конвейер. А когда подошло время использовать этот конвейер, его не оказалось, и надолго пошли вниз.

Некоторые колхозы не организовали круглогодичную пастьбу скота. Например, в колхозе «Мир» длительное время гурт обслуживал только один пастух. А это все также отразилось на выполнении плана.

Много потеряли мы молока и из-за низкой трудовой дисциплины дойлок, пастухов. Партийные организации колхозов «Колос», «Мир», имени Жданова не нацеливали животноводов на выполнение принятых обязательств, плохо вели разъяснительную работу среди них. Не было никакого контроля за жирностью молока. Это все привело к тому, что по управлению не выполнено девятимесячное задание по продаже молока государству на 14 028 центнеров.

Передовые хозяйства управления успешно справились с планом девяти месяцев, причем некоторые из них выполнили годовое задание. Колхозы «Ударник полей», «Рассвет», им. Чкалова намного перевыполнили план трех кварталов, а колхоз «Ленинский путь» уже сдает продукцию в счет шестого года семилетки.

Среди дойлок выросло немало мастеров больших надоев. Во всем районе известны имена дойлок Е. С. Суминой, О. Ф. Бирт, В. С. Кропотовой, А. А. Барановой, М. К. Янке, Э. Ф. Бирт, А. К. Храповой, А. Базановой, которые надоили больше двух тысяч килограммов молока от каждой коровы и близки к выполнению своих годовых обязательств. Значит, есть у нас на кого равняться, с кого брать пример. Только нужно до каж-

шников, рассказать, какими путями они достигают высоких надоев.

Наступает самый ответственный экзамен в работе животноводов — зимовка скота. Предстоящая зима будет не из легких. Почти во всех хозяйствах ощущается резкий недостаток грубых кормов и концентратов.

Каждая дойка, скотник, все сельские труженики должны провести решительную борьбу за рациональное использование кормов. Нужно в кратчайший срок полностью закончить и подготовить к стойловому содержанию все животноводческие помещения. Если мы успешно выполним эти задачи, то справимся и с годовым планом продажи государству продуктов животноводства, внесем в общую чашу изобилия свой скромный вклад. А у нас такие возможности есть.

В. ИВАНЧЕНКО,  
главный зоотехник  
управления.



НА СНИМКЕ: Харитонова Нина Алексеевна — дойка колхоза «Ударник полей». Она обслуживает группы нетелей, за 9 месяцев надоила 1334 килограмма молока от каждой коровы.

## БУДЕТ 200 ЦЕНТНЕРОВ СВЕРХ ПЛАНА

Для наших животноводов третий квартал был напряженным и трудным, но они с честью справились с поставленными перед ними задачами и рапортовали об успешном выполнении девятимесячного плана продажи государству всех видов продуктов животноводства.

Особенно потрудились на славу наши телятницы, птичницы и пастухи-скотники нагульных гуртов. Колхоз выполнил годовое задание по сдаче государству мяса. Рабочие промышленных городов получили только от тружеников наших ферм 3360 центнеров качественной говядины, свинины и птичьего мяса. Неплохой подарок 46-й годовщине Великого Октября.

Еще с самого начала текущего года особое внимание уделили увеличению поголовья уток, и это дало положительные результаты. Мы продали государству

400 центнеров качественного мяса, что явилось большим вкладом в общее выполнение годового плана.

Но главным образом наша победа стала возможной за счет увеличения продуктивности нагульного стада молодняка крупного рогатого скота. На ответственную должность пастухов-скотников мы подобрали наиболее добросовестных и опытных животноводов. Они оправдали наши надежды. Об этом говорят подведенные итоги работы за девять месяцев.

Пастухи-скотники Алексей Иванович Внуков, Николай Иванович Тарасов, Иван Павлович Скорюшин, Александр Николаевич Тарасов, Кузьма Николаевич Рогожин добились замечательных успехов. В летние месяцы — пору большого и дешевого мяса они по своим гуртам ежесуточные привесы доводили до

1100—1200 граммов на голову. Высокие показатели у этих товарищей и теперь, в осенне время. Они все перевыполнили сентябрьские плановые задания.

Нельзя не отметить наших лучших телятниц Матрену Романовну Бедохину, Феклу Павловну Кондукскую, Прасковью Васильевну Котову. Они в своих группах от закрепленных за ними телят в сентябре получили ежесуточные привесы более чем по 600 граммов в среднем.

Сейчас наш коллектив борется за 200 центнеров мяса сверх годового задания. Руководство колхоза, партийная организация твердо уверены, что наши животноводы с честью справятся и с этой задачей.

М. КОВЗИНОВ,  
председатель колхоза  
«Ударник полей».

зволяет получить неплохие привесы.

Когда в конце сентября взвесили их питомцев, результат оказался замечательным. На 923 грамма прибавлялся в весе каждый теленок из стада Александра Николаевича и Ивана Павловича.

Колхоз «Ударник полей» ведет сдачу государству мяса сверх годового задания, и в этом немалая заслуга передовых пастухов А. Н. Тарасова и И. П. Скорюшина.

За девять месяцев их стадо дало 18,5 тонны привеса. Почти целый железнодорожный вагон мяса получили в подарок строители, металлурги, химики и шахтеры Кузбасса от скромных сельских тружеников, которых в родном колхозе по праву называют маяками.

А. АНАТОЛЬЕВ.

## О людях хороших Когда работа по душе

Их 156 — черных, пестрых, рыже-желтых упитанных телят. Бес-покойные, шаловливые, они то разбредаются по огромному лугу, то, как по команде, начинают потихоньку, но упорно и настойчиво подвигаться на колышущиеся от легкого ветерка посыпки хлебов. Защелкает в воздухе бич пастуха. Дремлющая под ним лошадь стремительным галопом устремится туда, куда направит ее рука всадника. И вот стадо опять мирно пасется на лугу. Но пастух на чеку. Такое «перемирие» временное: от этого «беспокойного хозяйства» в любое время можно ожидать новые каверзы.

А когда наступает осень, еще тщательнее пастух. Пронизывающий

холодный ветер, злые, колющие потоки дождя приносят много неприятностей, и беспокойнее становится стадо.

Трудная, хлопотливая работа у скотника-пастуха. Но если человеку она по душе, если он к ней прирос всем сердцем и нашел в ней свое призвание, то все хлопоты и трудности — не преграда.

Полюбили эту беспокойную и ответственную работу Иван Павлович Скорюшин и Александр Николаевич Тарасов.

Кажется, не такая уж и сложная, на первый взгляд, профессия скотника-пастуха, а знаний и опыта она требует очень много, чтобы не снижать упитанности молодняка. И этот опыт

у товарищей есть.

Они хорошо изучили колхозные выпасы, знают, на каком пастбище лучшие травостои, где, на каком лугу телятам больше по вкусу корма и когда стадо нужно перегонять на другое пастбище.

Больше килограмма в летние дни прибавляли в весе телята Александра Николаевича и Ивана Павловича. Но наступила осень. Притоптала трава на лугах, погрубела; с неохотой поедают ее телята. А напарники не думают отступать перед осенними трудностями.

Днем пасут стада на отаве, а на ночь загоняют в телятник, подкармливают свеклой. Правильный уход за телятами по-



В колхозе «Гигант» хорошо знают пастуха-скотника Павла Николаевича Асеева. По своему дойному гурту он в сентябре обеспечил самые высокие надои.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

15 октября 1963 г. № 2 стр.

# ПРИНЯТЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

Дела хорошие

24 483 килограмма привесов дали за девять месяцев по своему нагульному гурту пастухи-скотники колхоза «Ударник полей» Алексей Иванович Внуков и Николай Иванович Тарасов. Только в сентябре их стадо прибавилось в весе на 153 килограмма.

Доярка колхоза «Ленинский путь» О. Ф. Бирт за третий квартал надоила 1027 килограммов молока от каждой коровы. Надой по ее группе за девять месяцев составил 2229 кг в среднем на корову. Это самый высокий показатель по управлению.

Пастухи-скотники совхоза «Заря» И. Е. Пересыпкин и А. И. Краснов по своему дойному гурту обеспечили в сентябре надой по 222 кг молока от каждой коровы.

800 граммов привеса в сутки от группы молодняка до четырех месяцев — такой показатель в сентябре телятницы совхоза «Борочатский» Е. Е. Середенко.

В группе телят ее подруги Е. Борисовой суточный привес еще выше. Он составляет 896 граммов.

В колхозе имени Чкалова на курицу-несушку получено по 96 яиц. Птичники этого хозяйства борются за то, чтобы в этом году получить 120 яиц на несушку.

Доярка колхоза «Колос» В. С. Кропотова идет впереди своих подруг. Надой на корову в ее группе за девять месяцев составил 2217 килограммов.

Самых высоких показателей среди пастухов-скотников управления добился Илья Григорьевич Королев из колхоза «Ударник полей». Среднесуточный привес за три квартала по его гурту 646 граммов.

Животноводы колхоза им. Чкалова сдали государству за девять месяцев 560 центнеров мяса сверх плана. Чкаловцы сдают продукцию в счет 1964 года.

По 486 819 штук яиц получили за три квартала птичники колхоза «Ударник полей» Мария Захаровна Ульянова и Раиса Семеновна Шевченко.

По 1701 килограмму молока на каждую корову обеспечил по своему дойному гурту пастух-скотник совхоза «Краснинский» К. И. Биреев.

## НАШИ МАЯКИ

### Они надоили в сентябре больше всех

(Цифры показывают надой молока в килограммах)

Бирт О. Ф. (колхоз Ленинский путь)	295
Борисова А. К. (колхоз им. Ленина)	271
Базанова А. (колхоз «Родина»)	262
Байбакова Н. В. (колхоз «Ленинский путь»)	261
Геннер А. Г. (колхоз «Ленинский путь»)	258
Попова П. С. (колхоз «Ленинский путь»)	253
Кузнецова А. П. (колхоз «Красное знамя»)	249
Янке М. Н. (колхоз «Ленинский путь»)	247
Грищенко З. И. (совхоз «Заря»)	247
Хазова А. П. (колхоз им. Ленина)	246
Ренникова Р. (колхоз «Родина»)	244
Сафонова Т. (колхоз «Родина»)	237
Бирт З. Ф. (колхоз «Ленинский путь»)	235
Храпова А. К. (колхоз «Ленинский путь»)	234
Федорова Н. А. (колхоз «Ленинский путь»)	231
Бабина А. Н. (совхоз «Краснинский»)	231
Гринник М. И. (колхоз «Гигант»)	230
Николаева В. (колхоз «Краснинский»)	213
Савельева Г. И. (совхоз «Заря»)	218
Кунь М. М. (совхоз «Борочатский»)	217
Андрянова Е. Ф. (совхоз «Заря»)	215
Власинина Т. И. (колхоз «Гигант»)	215
Фаева Е. М. (совхоз «Заря»)	215
Ведмечная В. Н. (совхоз «Краснинский»)	214
Кондрашкина О. (колхоз «Родина»)	213
Романова А. А. (колхоз «Гигант»)	213

Степанова М. Н. (совхоз «Заря»)	212
Уфимцева А. (колхоз «Заветы Ильича»)	212
Петухова Н. И. (колхоз «Гигант»)	209
Силаенко А. М. (колхоз «Гигант»)	209
Захарова А. В. (колхоз «Красное знамя»)	209
Астафьева М. В. (колхоз «Красное знамя»)	208
Савцова А. Е. (совхоз «Краснинский»)	204
Опрышко Т. А. (совхоз «Заря»)	203
Абросимова М. (колхоз «Новый путь»)	202

В парткоме управления и райисполкоме

### ЗНАМЯ ОСТАЕТСЯ У ПЕРЕДОВИКОВ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства за девять месяцев, бюро парткома управления и исполнкома районного Совета решили переходить Красное знамя оставить за колхозом «Ленинский путь».

Работники молочнотоварных ферм этого колхоза добились надоя на корову в сентябре 179 кг, а с начала года 1654 кг, или на 136 кг больше, чем за это же время в прошлом году, и обеспечили прирост к выполнению государственного плана продажи молока в сентябре на 16,9 процента.



НА СНИМКЕ: доярка колхоза «Путь к коммунизму» П. Ф. Цышкевич. За девять месяцев она надоила 1703 килограмма молока на корову в среднем. Это самый высокий показатель по колхозу.

### Пастухи нагульных гуртов и телятницы, добившиеся лучших привесов молодняка

(в граммах)

Скорюгин И. П. (колхоз «Ударник полей»)	923
Тарасов А. Н. (колхоз «Ударник полей»)	923
Сальков А. П. (колхоз им. Ленина)	900
Каплина С. А. (совхоз «Краснинский»)	764
Петрусенко В. И. (совхоз «Краснинский»)	737
Русаев С. С. (совхоз «Краснинский»)	737
Сереброва А. В. (совхоз «Борочатский»)	730
Рогожин К. Н. (колхоз «Ударник полей»)	728
Внуков А. И. (колхоз «Ударник полей»)	726
Тарасов Н. И. (колхоз «Ударник полей»)	726
Сырева Е. В. (совхоз «Борочатский»)	710
Рябцева П. Я. (совхоз «Краснинский»)	700
Котова П. В. (колхоз «Ударник полей»)	648
Кондратиная Ф. П. (колхоз «Ударник полей»)	644

### Государственный план — закон! СВОДКА

о выполнении годового плана продажи государству продуктов животноводства на 10 октября.

(В первой колонке показан процент выполнения плана продажи мяса, в третьей — молока, в пятой — яиц, во второй, четвертой и шестой — места соответственно по мясу, молоку и яйцу).

Колхозы:	Им. Ленина	85,3	9	72,2	15	—	—
«Рассвет»	98,2	3	91,3	2	—	—	—
Им. Чкалова	130,6	1	89,8	3	102,3	3	—
«Ударник полей»	99,4	2	83,1	8	109,4	1	—
«Родина»	88,6	4	81,9	9	—	—	—
«Искра»	86,7	6	81,7	10	89,1	5	—
«Заветы Ильича»	59,3	15	89,5	4	52,6	12	—
«Ленинский путь»	71,6	13	106,4	1	29,0	14	—
«Колос»	63,5	14	87,1	6	—	—	—
«Мир»	86,2	7	70,7	16	101,3	4	—
Им. Жданова	57,8	16	89,5	5	106,8	2	—
«Красное знамя»	51,5	19	84,1	7	87,3	6	—
«Гигант»	57,4	17	69,5	19	46,6	13	—
Им. Мичуринца	57,2	18	57,9	20	61,9	11	—
«Путь к коммунизму»	55,1	20	70,5	17	74,8	9	—
«Новый путь»	87,0	5	69,8	18	74,0	10	—
«Труд»	86,1	8	77,0	12	75,1	8	—
Совхозы:	«Краснинский»	74,6	11	76,7	13	—	—
	«Заря»	71,8	12	73,6	14	—	—
	«Борочатский»	80,2	10	78,4	11	82,0	7
	По управлению	81,8		78,3		97,1	

### На острье ПЕРА ПОДСЧИТАЛИ — ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

Нельзя сказать, что в колхозе «Гигант» не заботились об увеличении продукции. Об этом говорили на собраниях, об этом вещает местная радиогазета и лозунги призывают: «Выше темпы, шире размах!»

Висят лозунги и на птичнике. Приходит птичница на работу, а со стены аршинными буквами смотрит на нее призыв: «Добьемся получения 80 яиц на курицу-несушку. Продадим трудящимся города Кузбасса 32 тысячи яиц!»

Птичники добиваются: кур кормят по расписанию, подкармливают витаминами, мешанкой. Соревнуются, стараются. И неплохо стараются. План девяти месяцев по валовому сбору яиц выполнили на 100 процентов, сдали в колхозную кладовую 33 тысячи яиц.

Вторая часть лозунга больше касается правления колхоза. Это уже его дело — торгоовать.

Подбросьте-ка на общественное питание пару тысяч, — просит один бригадир. Подбросили.

Второй узнал — и в бухгалтерию: «И мне подбросьте!» Куда деваешься? И этому дают. За вторым — третий. Разве откажешь?

Есть и жители в Тарасово, которые кур не держат, а яичницу уважают. Этих тоже не обойдешь. И получилось совсем по присказке: «Торговали — веселились, подсчитывали — прослезились». 15 тысяч яиц разбазарили. Напрасно курочки старались; не дошли яйца до города. На месте реализовались.

С. ДМИТРИЕВ.

# Великое движение современности

...Вот он, этот паровоз, вошедший навсегда в историю: локомотив серии «ОВ» за номером 7024. На его корпусе надпись: «Этот паровоз был отремонтирован коммунистами депо Москва-Сортировочная на первом коммунистическом субботнике 12 апреля 1919 года, названном В. И. Лениным Великим почином».

Как священную религию хранят коллектив депо этот исторический локомотив. Более того, железнодорожники Москвы-Сортировочной создали даже небольшой музей, повествующий о Великом почине, о славных революционных традициях своих предков и старших братьев.

Здесь, среди этого коллектива, пять лет назад зародилось другое движение — движение за коммунистический труд. Подготовленное всем ходом развития советского общества, оно вобрало в себя все самое лучшее, что было рождено народным творчеством в борьбе за социализм. Это — своеобразная эстафета революционных поколений.

Движение за коммунистический труд началось в бывшем роликовом цехе депо, где ремонтировались тогда паровозы. Вот что об этом рассказывают непосредственные участники нового почина — коммунисты Никита Никитович Широков (он в этом депо работает 35 лет) и Владимир Иосифович Станилевич, приведший сюда 10 лет назад еще комсомольцем.

Это было в дни, когда страна накануне XXI съезда партии обсуждала тезисы доклада Никиты Сергеевича Хрущева о проекте семилетнего плана. Новые горизонты, открываемые семилеткой, захватывали дух. Это породило у людей желание сделать все для скорейшего воплощения

в жизнь семилетнего плана. И когда коммунисты цеха поделились своими мыслями, то как-то «само собой» возникло предложение — начать соревнование за коммунистический труд, учиться жить по-коммунистически.

Решали собраться еще раз — вместе с комсомольцами. Комсомольцев не пришло «агитировать», новую идею они встретили с энтузиазмом. С таким же энтузиазмом идея соревнования за коммунистический труд встретила поддержку и на общечеховом собрании...

— Сколько человек — участников этого собрания сейчас работают в цехе? — задаем вопрос нашим собеседникам.

— Не так уж много, — говорят они. — Вот нас двое, ну, и еще человек 6—7.

— Но почему так мало?

— Только не подумайте, что у нас «летуны» были, — предупреждают они. — Арифметика тут простая. В 1960 году, например, мы с паровозами перестали иметь дело, перешли на тепловозную тягу. В том году всех работников цеха, ремонтирующего тепловозы, насчитывалось 52 человека. Сейчас объем работы хотя и увеличился, но все же с ним справляются 27 человек. Ведь бригада борется за коммунистическую производительность труда. Вот и поднимаем ее. Люди повышают свою квалификацию, рационализируют производство...

— Ну, а где остальные?

— Многие работают машинистами и помощниками машинистов на локомотивах, в других цехах... А потом заметьте, начав соревнование за коммунистический труд, мы обязались учиться без отрыва от производства. И вот — кто окончил десятилетку, кто — техникум или вуз. Тася Белова, Миша Победин, Леонид Регире, Геннадий Малков после окончания вуза работают ведущими инженерами. А таких насчитывается человек 16. Растут люди!

И сейчас в этом цехе коммунистического труда все учатся — в вечерних техникумах, вузах, школе рабочей молодежи, в замечательном народном университете, созданном при депо. Здесь люди получают политическое образование, проходят техническую учебу, изучают литературу, проблемы искусства. А один из наших собеседников — мастер Станилевич без отрыва от производства учится в аспирантуре института философии Академии наук СССР.

В дружном, спаянном коллективе энтузиастов коммунистического строительства работают и живут под девизом: один за всех, все за одного. У них на сей счет уже выработались свои традиции.

Движение, начавшееся пять лет назад в этом цехе, подхватили сперва тысячи и тысячи передовых рабочих Москвы, а затем оно распространилось по всей стране. Центральный Комитет партии прозорливо увидел

в нем высшую форму соревнования в период развернутого строительства коммунизма и оказал ему всенародную поддержку.

Это движение людей великой ленинской школы за быстрейшее создание материально-технической базы коммунизма, за формирование коммунистических общественных отношений, за воспитание нового человека. Сейчас в нем участвуют уже свыше 20 миллионов передовых рабочих и колхозников, ученых, инженерно-технических работников и служащих. Тысячи предприятий, колхозов и совхозов, учреждений добились высокого звания коллективов коммунистического труда.

Ширить это великое движение современности, направить внимание его участников на достижение наивысшей производительности труда, на борьбу за технический прогресс, использование всех резервов — так учит партия. Партия также требует — соединить движение за коммунистический труд с движением за коммунистические отношения в быту, работать и жить по Ильинцу.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.



Армянская ССР. Свыше 17 тысяч долголетних людей живут ныне в городах и селах Армении. Больше всего их в высокогорных районах.

На нашем снимке — жительница города Ленинакана 113-летняя Анна Сааковна Арутюнян со своей внучкой. У Анны Сааковны 58 внуков и правнуоков. Многие из них проживают в Ленинакане.

В семье Арутюнянов было много долголетних. Старшая сестра Анны Сааковны — Ханум прожила 120 лет. Некоторые из семьи умерли «молодыми», когда им исполнилось 100—102 года. Анна Сааковна — все еще энергичная, чувствует себя бодро, занимается домашним хозяйством.

Фотохроника ТАСС.

## Аденауэр подал заявление об отставке

11 октября канцлер ФРГ Аденауэр подал заявление об отставке с поста главы западногерманского правительства, который он занимал более 14 лет.

В этот же день Аденауэр посетил президента ФРГ Любке и просил его принять свою отставку с поста канцлера, начиная с 16 октября с. г.

Президент ФРГ Любке принял просьбу канцлера Аденауэра об отставке. Председатель фракции ХДС ХСС в бундестаге Брентано официально просил президента предложить бундестагу в качестве кандидата для избрания на пост канцлера Людвига Эрхарда — нынешнего вице-канцлера и министра хозяйства.

Таким образом, положено начало официальной процедуре смены главы западногерманского правительства.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

## Радость всех народов

В связи с вступлением в силу Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обратился с посланием к президенту США Дж. Кеннеди и премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану.

В посланиях говорится, что это, несомненно, знаменательное событие в международной жизни, которое доставит радость всем народам.

Народы ждут, отмечает Н. С. Хрущев, что наши правительства теперь проявят еще больше настойчивости и последовательности в своих дальнейших действиях в интересах упрочения мира.

ТАСС.

## Искреннее сочувствие

Первый секретарь Центрально-го Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил первому секретарию национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министру революционного правительства Республики Куба тов. Фиделью Кастро Рус послание в связи с тяжелым стихийным бедствием, постигшим Республику Куба в результате пронесшегося

урагана «Флора». В послании выражено искреннее сочувствие и соболезнование всем трудающимся Республики Куба.

Советское правительство и советский народ, говорится в послании, проникнуты чувством братской дружбы к герояческому кубинскому народу, окажут помочь пострадавшим от урагана районаам страны.

ТАСС.

## Дар Союза Обществ Красного Креста кубинскому народу

МОСКВА. Исполком союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца направил президенту кубинского Красного Креста Хильберто Сервантесу Нуньесу телеграмму, в которой выражено глубокое сочувствие по поводу постигшего братский кубинский народ стихийного бедствия.

В телеграмме говорится, что в целях оказания дружеской помощи пострадавшим советский Красный Крест направит в ближайшее время на Кубу медикаменты и продовольствие на сумму 100 тысяч рублей.

ТАСС.

## Показывает КЕМЕРОВО

### ВТОРНИК

15 ОКТЯБРЯ

11.00 Киножурнал.  
11.10 «Альба Регия». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.  
19.15 Киножурнал.  
19.25 Спортивное обозрение.  
19.35 «Лыжная премьера». Документальный фильм.

19.55 «Тени прошлого». Документальный фильм.

20.05 Села меняют облик.

20.15 «Альба Регия». Художественный фильм.

### СРЕДА

16 ОКТЯБРЯ

11.00 «Майя из Цхнети». Художественный фильм.

12.35 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей. «Король Пиф-Паф». Телефильм.

20.25 Телевизионные новости.

20.40 «Майя из Цхнети». Художественный фильм.

20.55 Урок английского языка.

### ПЯТНИЦА

18 ОКТЯБРЯ

11.00 «Сокол» и «Беркут» в Бразилии. Документальный фильм.

11.20 «Кутузов». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 Киножурнал.

19.25 «Химия — полям».

19.35 «Сокол» и «Беркут» в Бразилии. Документальный фильм.

19.55 Писатели у телекамеры.

Михаил Небогатов.

20.15 «Сестренка». Фильм-спектакль.

21.55 Концерт.

## Славный юбилей



Москва. 15 октября исполняется 90 лет со дня рождения Е. Д. Стасовой — старейшего деятеля революционного движения, члена КПСС с 1898 года.

Всю свою жизнь Елена Дмитриевна посвятила революционной борьбе. До 1905 года вела подпольную работу в Петербурге, Орле, Москве и других городах страны, принимала самое активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. С 1946 года Елена Дмитриевна занимается общественно-литературной деятельностью. Она избиралась делегатом XXII съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: Елена Дмитриевна Стасова рассказывает комсомольцам — членам Клуба революционной трудовой славы при Центральном Доме культуры учащихся профессионально-технических учебных заведений Москвы о встрече с Владимиром Ильичем Лениным на II конгрессе Коминтерна в 1920 году.

Фотохроника ТАСС.

## ВСЕРОССИЙСКИЙ СМОТР СЕЛЬСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В 1963—1965 годах состоятся Всероссийский смотр сельской художественной самодеятельности с заключительным показом в Москве в марте 1965 года.

Смотр сельских народных талантов явится крупным событием в культурной жизни, сыграет большую роль в дальнейшем повышении идеально-художественного уровня самодеятельного ис-

кусства как одного из важных средств коммунистического воспитания народа.

В Всероссийском смотре примут участие коллективы и солисты всех видов и жанров художественной самодеятельности сельхозкооперации и совхозов, а также народные театры и любительские музыкальные коллективы сельских районов.

Для руководства смотром создан оргкомитет, куда вошли известные деятели культуры и искусства. Председателем оргкомитета утвержден заместитель председателя Совета министров РСФСР В. И. Кочесов. Художественным руководителем смотра утвержден народный артист РСФСР И. М. Туманов.

Типография газеты «Красное знамя».

АДРЕС: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря 1-31, типографии 1-09.

и отдела культуры и писем 0-56,